既有"宏大叙事",也有"生活视角"

七个"无忧"道出无锡引才秘诀

2023太湖人才峰会再次吸引全球目光。

无锡,连续4年获得"中国年度最佳引才城市"殊荣,连续3年获得 "中国年度最佳促进就业城市"称号,强大的"锡引力"从何而来?

1 t

七个无忧显现出满满的引才诚意

无锡时刻关注"人才看什么、人才要什么、人才在乎什么"。为人才倾情打造"无忧宝典",聚焦宜居、健康、文旅、金融、兴业、出行、交友等方面,以"居无忧""身无忧""嗨无忧""则无忧""业无忧""行无忧""爱无忧"七个"无忧",显现出满满的引才诚意。

记者采访中注意到,这次的太湖 人才峰会除了产业发展、人才招引政 策等"宏大叙事",一些和人才有关的 "生活视角"也让人印象深刻。

为了让青年人才安心扎根锡城,我市专门打造了青年人才"心心向锡" 恋爱交友活动,促成青年人才结秦晋之好。本次太湖人才峰会还特设了一个"心心向锡"环节,8对新人获赠由太湖人才峰会颁送的"新婚礼物":阿福阿喜手办礼盒。此次参加婚礼的新人,来自无锡各行各业,有民警、医务人员、老师、企业骨干。作为无锡各行各业青年人才的代表,这次的太湖人才峰会将成为这8对新人的美好记忆和继续扎根无锡奋斗的动力。

让青年人、新市民"住得起、住得 好",关乎城市的活力和竞争力。让在 锡人才住有所居、住有宜居,关乎"锡引力"。

为让更多人才在无锡安居乐业, 今年3月启动的2023"人才房"优惠 购活动联合7家品牌房企的25个项 目推出近千套优质房源,单套房源最 高让利50万元,优惠总额超3亿元。 考虑到各类人才的需求,"人才房"在 区位、配套、房型等方面为人才们提供 了丰富选择,小户型、洋房、叠墅等应 有尽有,已有超500位人才享受到了 "人才房"购房福利,买到了适合自己 和家庭的优质住房,实现了安居优居 梦。

住房问题解决了,接下来面对的就是小孩的托育。面对困扰许多职工家庭的托育难题,无锡也正在努力探索解决之道。最近无锡太科城(新安街道)引进的0-3岁婴幼儿全日制托育中心就备受好评,让家长放心忙、宝宝开心长。

工作有干头、生活有甜头、事业有 奔头、前程有盼头。无锡对人才的关 爱渗透到了生活的方方面面,这就是 无锡吸引人才的秘诀。

让产业与人才相互成就、相互赋能

眼下,各城市都在竞相引才。除了招引人才的政策和产业基础外,打造"院士经济""校友经济""创业大赛"高地也成了制胜的关键。

2023太湖人才峰会开幕当天,一场院士午餐会让30多位院士和近50位本土企业家欢聚一堂。他们以产业为界分成9个群组围桌而坐,交流产研对接,气氛热烈。午餐会后,院士们与企业家又结伴来到无锡院士小镇,共同启动第二届太湖湾院士创新大会暨"465"产业院士行。院士午餐会和产业院士行背后是无锡深耕"院士经济"雄心。

近年来,"校友经济"悄然引爆。5月24日,首届新时代校友经济思享汇在无锡成功举办。总规模达11亿元的4项校友经济赋能基金和11个校友经济项目落地签约,以"校友圈"串起产业链、生态链,为无锡高质量发展注入坚强的人才支撑和智力支持。

一座城市对人才最大的吸引力,莫过于创新有平台、创造有支撑、创业有机遇。

在 2023 太湖人才峰会上,2022中国无锡"太湖杯"国际精英创新创业大赛一、二等奖奖杯颁授仪式举行,18位获奖项目代表齐聚无锡。与此同时,2023"太湖杯"大赛已启动报名,面向全球英才。记者了解到,无锡已连续三年举办中国无锡"太湖杯"国际精英创新创

业大赛,涉及全球五大洲超50个国家和地区,累计吸引海内外优质创业项目近1.3万个。以"太湖杯"大赛为代表的品牌赛事已经成为无锡吸引人才的又一个强磁场。

参赛项目的落地数量是"锡引力"的最好佐证。三年来,赛后落地和意向落地项目累计350余个,参赛团队已在锡注册成立企业135家,注册资金14.53亿元,科技创业领军人才纷至沓来,与无锡的下一步高质量发展形成"联合体"。截至目前,无锡已累计引育省"双创人才"664人、"双创团队"65个,引育市级领军人才(团队)2970个,全市人才总量超过207.7万人,其中高层次人才17万人。

企业是招才引智主体,也是一个城市对人才吸引力的一个缩影。捷普电子(无锡)有限公司扎根无锡20年,作为世界500强企业,持续关注本地人才国际化和国际人才本地化,公司高级人事经理潘召泉表示,公司跟本地高校紧密合作,开展产学研一体化项目,比如在无锡学院设立奖学金,跟南京航空航天大学合作研究生工作站,同时也是港澳青年学生实习基地、无锡科技职业学院实训基地等。

耀眼成绩的背后,无锡产业与 人才相互成就、相互赋能的局面也 正在加快形成。 (晚报记者 孙暐)



宜兴工业陶瓷吸引世界目光

本报讯 5月24日,在宜兴市 丁蜀镇青龙山公园举办的2023中 国(宜兴)国际陶瓷全产业链展览 会开幕,来自英国、德国、意大利、 美国、奥地利、沙特、韩国、日本、新 西兰、罗马尼亚等国家商协会代表 和跨国公司代表与会。在这个江 南小镇上,陶瓷新材料产业蓬勃发 展,工业陶瓷产业集中度高,不仅 在全国业界赢得广泛认同,也吸引 了世界的目光。

作为专业化、国际化的工业陶瓷行业盛会,该展会经商务部备案,"新陶瓷、新范畴、新任务"被确定为大会主题词。当天,与会代表还通过"工陶大家说"沙发论坛共

同探讨半导体、新能源用陶瓷的产业化发展,半导体、新能源用陶瓷融合发展交流会以及工业陶瓷标准制定与检验检测交流会、先进陶瓷增材制造技术与应用交流会、企业顶层架构设计项目路演等将在大会期间陆续进行。

截至目前,丁蜀已成为品质最多、应变最快、配套能力完备的工业陶瓷产品集聚地,形成了原材料加工、装备设备、配套加工和对外贸易的较完整产业链,2022年实现销售额130亿元,以工业陶瓷、陶瓷新材料为代表的先进陶瓷发展为"中国陶都"注入了新的内涵。 (何小兵/文、摄)

交通安全三大治理行动收官

违法违规案件呈下降趋势 无锡交通安全总体向好

本报讯 随着5月进入倒计时,由无锡市交通运输综合行政执法局开展的为期一个月的"利剑""护盾""安澜"三大安全治理行动陆续收官。昨天三大行动盘点数据出炉,反映出无锡交通安全总体向好,违法违规案件呈下降趋势。

此次"利剑"行动重点整治各景区、旅游集散地的旅游包车运行安全、是否使用非法车辆从事旅游服务、驾驶员是否疲劳驾驶等情况。在现场检查中,绝大部分外地来锡车辆都很规范。查处中发现的零星案例,基本属于标志、号牌类的疏忽。

无锡交通运输管理的数字化 执法水平近年来取得长足发展,此 次推出的"护盾"行动,重点针对去 年"两客一危"(公交、长途客运,外 出旅游、观光包车和危险品运输) 主动防控运行指标考核排名各行 业后10位共计20家企业进行排 查,目前已对19家企业完成查处、 约谈(另1家企业已注销),所有企 业均已整改到位。

行动期间,依托"一体化+智慧执法+信用监管"交通综合执法模式,交通执法部门加强数据汇集、分析、研判的频度,及时发现针对企业动态监控值守人员缺岗缺

位情况;"两客一危"车辆动态定位信号异常、年审过期;危货车辆未按规范填写电子运单等问题。

多次参与5G摄像现场检查的数字执法大队徐辉,在执法中态度和蔼、有理有节,视频被网约车驾驶人发上抖音,意外成为"网红"。

由水上通航大队组织的确保 水上运输安全的"安澜"行动,重点 突出了对水上游览经营活动备案 企业的检查。执法人员参加了由 安委办牵头的多部门水上游览活 动场所的巡查,市区17处非通航 水域水上景区、4处通航水域游览 线路全部覆盖。执法部门对部分 场所救生衣、救生圈及水域标示不 符标准的情况提出了整改建议。 在对一些水上娱乐活动的安全责 任落实上,发现部分单位的经营合 同上存在将安全责任全部"承包" 给经营方的问题,明确指出这种合 同违反了《安全生产法》的规定,并 将在下一步的工作中进一步敦促

据悉,交通执法部门还加强了水上航线通航安全秩序的巡查,现场检查船舶适航及船员适任情况,严厉打击"船证不符"、危险货物运输谎报瞒报等违法行为。(蔡佳)